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 Raz w miesiącu sprawdzamy, jak Polacy oceniają działalność obu izb parlamentu 

i  urzędu prezydenta. W kwietniowym sondażu1 zapytaliśmy ponadto o opinie na temat 

funkcjonowania związków zawodowych oraz Kościoła rzymskokatolickiego jako instytucji 

społecznej.  

OCENY PARLAMENTU 

W stosunku do marca opinie o działalności Sejmu i Senatu zauważalnie się 

pogorszyły. Zwiększył się odsetek badanych negatywnie oceniających pracę posłów (z 61% 

do 67%) i w zbliżonym stopniu ubyło tych, którzy są z niej zadowoleni (z  23% do 18%). 

Obecne notowania izby niższej są najgorsze w tej kadencji. Działalność Senatu jest również 

postrzegana bardziej krytycznie niż miesiąc temu. Niemal połowa Polaków (49%, wzrost 

o  3  punkty) ma o niej złe zdanie, natomiast tylko jedna  piąta (22%, spadek o 4 punkty) 

ją  aprobuje. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

I II III IV V VI VI
I 

VII
I 

IX X XII I II III IV 

2011 2012 

Oceniane 
instytucje Oceny 

w procentach 

Zmiany 
III – IV

’12 

dobra 23 18 21 19 23 20 24 24 31 26 20 21 20 23 18 –5 

zła 62 67 65 67 62 65 58 59 52 55 61 60 64 61 67 +6 
Sejm Trudno 

powiedzie
ć 15 15 14 14 15 15 18 17 17 19 19 19 16 16 15 –1 

dobra 27 22 25 22 28 23 25 27 32 27 21 22 25 26 22 –4 

zła 44 50 49 52 44 47 44 43 39 40 52 47 46 46 49 +3 
Senat Trudno 

powiedzie
ć 29 28 26 26 28 30 31 30 29 33 27 31 29 28 29 +1 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (263) przeprowadzono w dniach 12 – 18 kwietnia 2012 roku 
na liczącej 1018 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 Działalność obu izb parlamentu lepiej niż inne grupy oceniają badani z wyższym 

wykształceniem, uzyskujący dochody per capita powyżej 1500 zł i dobrze oceniający swoją 

sytuację materialną. Pozytywne  opinie o pracy posłów relatywnie częściej deklarują ponadto 

osoby uczestniczące w praktykach religijnych kilka razy w tygodniu, a o działalności Senatu 

– mieszkańcy największych aglomeracji. 

 We wszystkich potencjalnych elektoratach przeważa niezadowolenie 

z  funkcjonowania Sejmu. Stosunkowo lepiej niż pozostali oceniają je zwolennicy PO, 

a  najbardziej krytycznie – wyborcy PiS. 

Tabela 2 

Oceny działalności Sejmu 

dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 36 51 13 
SLD 26 70 4 
PSL* 20 68 12 
Ruch Palikota* 19 76 5 
PiS  9 85 6 

Niezamierzający głosować 9 70 21 

* Uwaga: mała liczebność tych elektoratów w próbie 

OCENY PREZYDENTA 

Blisko dwie trzecie Polaków (63%) jest zadowolonych z działalności prezydenta 

Bronisława Komorowskiego, prawie jedna czwarta zaś (23%) ocenia ją źle. Od grudnia 

ubiegłego roku opinie o pracy głowy państwa właściwie się nie zmieniają. 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 

2010 2011 2012 

Zmiany 
III – IV 

’12 

Oceny  
działalności 
prezydenta 

w procentach  
Dobra 55 53 56 58 54 57 53 56 60 66 66 68 64 63 65 63 63 0 
Zła 18 20 19 22 28 22 27 23 20 20 18 16 20 22 22 24 23 –1 
Trudno 
powiedzieć 27 27 25 20 18 21 20 21 20 14 16 16 16 15 13 13 14 +1 
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Aleksander 
Kwaśniewski

Lech
Kaczyński

Bronisław 
Komorowski

 

 

We wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych przeważa 

aprobata pracy prezydenta Bronisława Komorowskiego. Do działalności najwyższego urzędu 

w  państwie bardziej krytycznie niż inni odnoszą się najmłodsi respondenci, osoby 

o  najniższych dochodach per capita, badani praktykujący religijnie kilka razy w tygodniu, 

a  także deklarujący prawicowe poglądy polityczne. Z kolei przychylne nastawienie do głowy 

państwa jest częstsze wśród starszych respondentów, lepiej sytuowanych, jak również 

ankietowanych o lewicowej orientacji politycznej. 

Pozytywne opinie o pracy Prezydenta RP przeważają we wszystkich analizowanych 

elektoratach z wyjątkiem PiS. Ponadprzeciętny poziom aprobaty działalności głowy państwa 

odnotowujemy wśród zwolenników PO, SLD i Ruchu Palikota, przy czym ci pierwsi 

jednocześnie najrzadziej odnoszą się do niej krytycznie. 
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Tabela 4 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty partyjne 

w procentach 
PO 89 4 7 
SLD 78 13 9 
Ruch Palikota* 77 16 7 
PSL* 63 24 13 
PiS  39 52 9 

Niezamierzający głosować 57 24 19 

* Uwaga: mała liczebność tych elektoratów w próbie  

 

 Dobre oceny pracy prezydenta Bronisława Komorowskiego deklaruje ogromna 

większość tych, którzy głosowali na niego w II turze wyborów prezydenckich, a także 

ponad połowa niebiorących udziału w tym głosowaniu. W ówczesnym elektoracie Jarosława 

Kaczyńskiego połowa krytykuje działalność głowy państwa, a ponad jedna trzecia wyraża 

opinie pozytywne. 

Tabela 5 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 

dobra zła Trudno powiedzieć 
Elektoraty w II turze wyborów 

prezydenckich 
w procentach 

Głosujący na Bronisława Komorowskiego 81 8 11 
Głosujący na Jarosława Kaczyńskiego 36 51 13 

Niegłosujący  54 26 20 

 

OCENY DZIAŁALNOŚCI KOŚCIOŁA RZYMSKOKATOLICKIEGO 

Sześciu na dziesięciu Polaków (60%) dobrze ocenia działalność Kościoła 

rzymskokatolickiego, a więcej niż co czwarty (28%) ma o niej złe zdanie. Od września 

ubiegłego roku w zasadzie nie zmieniły się opinie o funkcjonowaniu Kościoła. 

Tabela 6 

Wskazania respondentów według terminów badań 
IX 
’07 

I  
’08 

V  
’08 

IX 
’08 

III 
’09

IX 
’09

III 
’10

IV 
’10

VI 
’10

IX 
’10

I 
’11

III
’11

IX 
’11 

III 
’12 

IV 
’12 

Oceny działalności 
Kościoła rzymsko- 
katolickiego 

w procentach 

Zmiany 
III – IV 

’12 

Dobra 60 66 69 62 61 63 68 73 64 54 58 56 62 61 60 –1 
Zła 27 24 24 27 30 25 23 18 25 35 30 32 26 28 28 0 
Pominięto „trudno powiedzieć” 
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 Dobre oceny działalności Kościoła rzymskokatolickiego relatywnie częściej niż inni 

deklarują mieszkańcy wsi, osoby uczestniczące w praktykach religijnych przynajmniej 

raz  w  tygodniu, a także badani identyfikujący się z prawicą. Z kolei krytycznie o Kościele 

jako instytucji społecznej mówią na ogół osoby niepraktykujące lub praktykujące nie częściej 

niż kilka razy w roku oraz mieszkańcy największych aglomeracji. Ponadto negatywne opinie 

stosunkowo częściej od innych wyrażają osoby mające wyższe wykształcenie, respondenci 

najlepiej zarabiający, a także deklarujący lewicowe poglądy polityczne. 

OCENY ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH 

Znaczna część Polaków nie ma wyrobionej opinii o działalności związków 

zawodowych, zwłaszcza centrali OPZZ, która jest słabiej rozpoznawalna niż NSZZ 

„Solidarność”. Niemniej poziom poinformowania o funkcjonowaniu obu organizacji 

związkowych, szczególnie NSZZ „S”, zwiększył się od lutego bieżącego roku, na co mógł 

wpłynąć fakt, że były one bardziej widoczne w przestrzeni publicznej za sprawą protestów 

wobec rządowych propozycji zmian dotyczących systemu emerytalnego. Polacy są podzieleni 

w opiniach na temat NSZZ „Solidarność”. Działalność tego związku dobrze ocenia ponad 

jedna trzecia dorosłych (35%), a źle – niemal jedna trzecia (32%). Z kolei funkcjonowanie 

OPZZ częściej postrzegane jest krytycznie niż pozytywnie (29% wobec 24%). 



 

 

- 6 -

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
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’09 

VIII 
’09 
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’09
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’10

V 
’10

VI 
’10

VII 
’10

IX
’10

III
’11

IX 
’11

II 
‘12 

III 
’12 

IV 
’12 

Zmiany 
III – IV 

’12 

Oceniane 
związki 
zawodowe 

Oceny 

w procentach  
dobra 34 23 28 25 29 38 24 30 29 35 22 35 35 0 

zła 34 43 38 34 34 26 35 43 34 30 34 32 32 0 NSZZ 
„Solidarność” Trudno 

powiedzieć 32 35 34 41 37 36 41 27 36 34 44 33 33 0 

dobra 27 18 21 18 19 26 18 22 20 23 16 24 24 0 

zła 31 36 35 27 30 25 29 28 28 26 29 26 29 +3 OPZZ 
Trudno 
powiedzieć 42 45 44 55 51 49 53 50 52 51 55 50 47 –3 
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 Działalność obu central związkowych stosunkowo lepiej niż inni oceniają robotnicy 

wykwalifikowani i niewykwalifikowani oraz rolnicy, natomiast krytyczne opinie na ten temat 

są relatywnie częstsze wśród kadry kierowniczej i specjalistów z wyższym wykształceniem, 

pracowników usług oraz prywatnych przedsiębiorców. Na postrzeganie funkcjonowania 

NSZZ „Solidarność” wpływają również poglądy polityczne i religijność – pozytywne opinie 

częściej niż pozostali wyrażają badani identyfikujący się z prawicą oraz praktykujący 

przynajmniej raz w tygodniu.  

 
 

 W kwietniu pogorszyły się oceny pracy obu izb parlamentu, przy czym notowania 

Sejmu są najgorsze w obecnej kadencji. Nie bez wpływu na nie pozostają prawdopodobnie 

obchody drugiej rocznicy katastrofy smoleńskiej i towarzysząca im eskalacja konfliktów 

politycznych. Z kolei pozytywny społeczny wizerunek działalności prezydenta Bronisława 

Komorowskiego nie uległ zmianie. 

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Sejmu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 18 67 15 1016 

Mężczyźni 20 69 11 485 
Płeć 

Kobiety 16 66 17 531 

18-24 lata 20 63 17 127 

25-34 21 68 11 209 

35-44 19 67 14 173 

45-54 19 67 14 156 

55-64 15 73 12 181 

Wiek 

65 lat i więcej 14 66 20 170 

Wieś 16 69 15 385 

Miasto do 20 tys. 17 69 14 155 

20-100 tys. 14 70 16 196 

101-500 tys. 24 61 15 168 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 22 66 11 112 

Podstawowe 16 57 26 199 

Zasadnicze zawodowe 17 70 13 264 

Średnie 17 71 12 357 
Wykształcenie 

Wyższe 24 67 9 196 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22 70 9 103 

Średni personel, technicy 27 61 13 45 

Pracownicy adm.-biurowi 30 63 7 55 

Pracownicy usług 11 66 23 53 

Robotnicy wykwalifikowani 21 68 11 117 

Robotnicy niewykwalifik. 13 59 29 53 

Rolnicy 19 67 14 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 21 66 14 46 

Renciści 16 67 17 77 

Emeryci 14 70 15 223 

Uczniowie i studenci 18 68 14 65 

Bezrobotni 17 71 13 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 71 16 59 

inst. państw., publicznej 23 70 7 134 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 25 60 15 89 

sekt. pryw. poza rolnict. 19 64 17 235 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 20 66 14 59 

Do 500 zł 12 79 9 139 

501-750 18 63 19 107 

751-1000 19 69 11 146 

1001-1500 16 70 14 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 26 67 7 177 

Złe 8 73 18 153 

Średnie 14 72 14 463 
Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 27 60 13 401 

Kilka razy w tygodniu 27 62 11 42 

Raz w tygodniu 18 69 13 474 

1-2 razy w miesiącu 14 70 15 171 

Kilka razy w roku 19 65 16 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 62 18 102 

Lewica 19 70 11 194 

Centrum 18 71 11 358 

Prawica 23 67 10 249 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 59 28 216 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność Senatu? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 22 49 29 1015 

Mężczyźni 24 48 28 485 
Płeć 

Kobiety 20 49 31 530 

18-24 lata 27 42 31 127 

25-34 24 52 24 209 

35-44 23 48 29 173 

45-54 19 52 29 156 

55-64 20 51 29 180 

Wiek 

65 lat i więcej 17 47 37 170 

Wieś 18 53 29 385 

Miasto do 20 tys. 17 54 30 155 

20-100 tys. 23 45 32 196 

101-500 tys. 26 47 27 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 39 30 112 

Podstawowe 17 43 40 198 

Zasadnicze zawodowe 19 54 27 264 

Średnie 21 53 26 357 
Wykształcenie 

Wyższe 32 41 27 196 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 31 44 25 103 

Średni personel, technicy 27 42 31 45 

Pracownicy adm.-biurowi 33 45 22 55 

Pracownicy usług 13 60 27 53 

Robotnicy wykwalifikowani 20 52 28 117 

Robotnicy niewykwalifik. 22 38 41 53 

Rolnicy 22 50 29 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 24 39 37 46 

Renciści 5 61 34 77 

Emeryci 20 47 33 223 

Uczniowie i studenci 29 40 31 65 

Bezrobotni 22 57 21 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 18 63 19 58 

inst. państw., publicznej 30 46 24 134 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 27 47 26 89 

sekt. pryw. poza rolnict. 20 47 32 235 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 23 50 28 59 

Do 500 zł 18 62 20 138 

501-750 16 50 35 107 

751-1000 23 51 26 146 

1001-1500 19 50 30 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 33 43 24 177 

Złe 11 56 33 153 

Średnie 17 55 28 462 
Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 31 40 29 401 

Kilka razy w tygodniu 23 43 34 42 

Raz w tygodniu 22 51 26 473 

1-2 razy w miesiącu 21 47 32 171 

Kilka razy w roku 22 47 31 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 47 35 102 

Lewica 24 50 26 194 

Centrum 21 53 26 357 

Prawica 29 45 26 249 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 12 45 43 216 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  prezydenta  
Bronisława Komorowskiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 63 23 14 1013 

Mężczyźni 67 22 11 484 
Płeć 

Kobiety 60 24 16 529 

18-24 lata 59 31 10 127 

25-34 61 27 12 209 

35-44 58 23 19 173 

45-54 63 22 15 156 

55-64 69 20 11 181 

Wiek 

65 lat i więcej 69 16 15 168 

Wieś 61 26 13 385 

Miasto do 20 tys. 64 24 13 154 

20-100 tys. 65 19 16 195 

101-500 tys. 67 20 13 167 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 64 22 13 112 

Podstawowe 62 17 21 199 

Zasadnicze zawodowe 65 22 13 263 

Średnie 63 27 10 356 
Wykształcenie 

Wyższe 64 22 14 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 62 25 13 103 

Średni personel, technicy 71 18 11 45 

Pracownicy adm.-biurowi 72 20 9 54 

Pracownicy usług 48 35 17 53 

Robotnicy wykwalifikowani 70 22 8 117 

Robotnicy niewykwalifik. 52 26 22 53 

Rolnicy 58 25 16 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 63 21 17 46 

Renciści 62 19 19 77 

Emeryci 70 16 14 220 

Uczniowie i studenci 64 27 8 65 

Bezrobotni 51 31 19 56 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 57 30 12 59 

inst. państw., publicznej 63 26 11 133 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 70 19 11 89 

sekt. pryw. poza rolnict. 62 22 15 235 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 60 24 16 59 

Do 500 zł 55 29 16 139 

501-750 64 22 13 107 

751-1000 62 24 14 146 

1001-1500 69 18 13 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 71 21 8 175 

Złe 51 27 22 153 

Średnie 59 27 14 461 
Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 74 16 10 399 

Kilka razy w tygodniu 60 29 11 42 

Raz w tygodniu 64 24 12 471 

1-2 razy w miesiącu 60 22 18 170 

Kilka razy w roku 66 20 14 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 62 23 16 102 

Lewica 76 13 11 193 

Centrum 66 21 13 357 

Prawica 60 30 10 247 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 51 26 23 216 
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Tabela 4 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  Kościoła 
rzymskokatolickiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 60 28 12 1013 

Mężczyźni 58 30 12 482 
Płeć 

Kobiety 61 27 12 530 

18-24 lata 57 22 21 127 

25-34 54 33 13 209 

35-44 58 28 15 172 

45-54 63 31 6 155 

55-64 63 28 8 180 

Wiek 

65 lat i więcej 64 26 10 170 

Wieś 69 22 9 386 

Miasto do 20 tys. 58 28 14 155 

20-100 tys. 64 24 13 195 

101-500 tys. 47 38 15 165 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 41 45 14 111 

Podstawowe 66 20 15 199 

Zasadnicze zawodowe 71 20 9 264 

Średnie 54 34 13 356 
Wykształcenie 

Wyższe 49 39 12 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 48 42 10 103 

Średni personel, technicy 57 25 18 45 

Pracownicy adm.-biurowi 56 35 9 54 

Pracownicy usług 46 43 11 51 

Robotnicy wykwalifikowani 71 21 7 117 

Robotnicy niewykwalifik. 64 22 14 54 

Rolnicy 66 20 14 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 43 46 11 46 

Renciści 73 23 5 77 

Emeryci 63 27 10 223 

Uczniowie i studenci 61 20 19 65 

Bezrobotni 57 24 19 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 50 29 21 58 

inst. państw., publicznej 49 34 16 132 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 63 31 5 89 

sekt. pryw. poza rolnict. 57 33 10 234 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 68 21 12 60 

Do 500 zł 68 19 13 139 

501-750 67 28 5 107 

751-1000 57 30 12 147 

1001-1500 60 31 9 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 52 37 11 176 

Złe 63 25 12 151 

Średnie 61 28 11 462 
Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 57 30 13 400 

Kilka razy w tygodniu 86 14  42 

Raz w tygodniu 76 15 9 473 

1-2 razy w miesiącu 58 28 14 170 

Kilka razy w roku 41 44 15 226 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 16 63 21 101 

Lewica 45 44 11 195 

Centrum 60 28 12 357 

Prawica 73 19 9 248 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 57 26 17 213 
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Tabela 5 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  NSZZ „Solidarność"? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 35 32 33 1014 

Mężczyźni 37 37 26 484 
Płeć 

Kobiety 33 28 39 530 

18-24 lata 39 15 46 127 

25-34 33 31 36 209 

35-44 33 30 37 173 

45-54 38 34 28 155 

55-64 38 38 24 181 

Wiek 

65 lat i więcej 29 42 29 170 

Wieś 39 25 36 385 

Miasto do 20 tys. 29 37 34 155 

20-100 tys. 36 34 30 195 

101-500 tys. 33 37 30 166 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 32 39 29 112 

Podstawowe 35 23 41 199 

Zasadnicze zawodowe 36 32 32 264 

Średnie 36 36 28 356 
Wykształcenie 

Wyższe 30 35 35 195 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 29 38 33 103 

Średni personel, technicy 38 24 38 45 

Pracownicy adm.-biurowi 35 27 38 55 

Pracownicy usług 24 45 32 53 

Robotnicy wykwalifikowani 49 27 24 117 

Robotnicy niewykwalifik. 45 20 35 53 

Rolnicy 42 20 39 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 52 31 46 

Renciści 33 28 39 77 

Emeryci 30 42 27 223 

Uczniowie i studenci 40 14 46 65 

Bezrobotni 37 32 32 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 34 30 36 58 

inst. państw., publicznej 45 31 24 134 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 35 36 28 89 

sekt. pryw. poza rolnict. 29 33 37 235 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 22 40 59 

Do 500 zł 44 25 31 139 

501-750 40 26 34 107 

751-1000 29 35 36 146 

1001-1500 33 39 28 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 36 42 22 176 

Złe 34 33 33 151 

Średnie 35 32 33 462 
Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 35 33 33 401 

Kilka razy w tygodniu 41 26 33 42 

Raz w tygodniu 42 28 30 473 

1-2 razy w miesiącu 34 29 37 170 

Kilka razy w roku 25 39 36 227 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 20 46 34 102 

Lewica 30 41 29 194 

Centrum 36 37 27 357 

Prawica 48 25 27 249 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 25 54 214 
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Tabela 6 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność  związków zawodowych 
skupionych w OPZZ? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 

 

% % % 

Liczba osób 

Ogółem 24 29 47 1012 

Mężczyźni 27 32 41 484 
Płeć 

Kobiety 22 26 52 528 

18-24 lata 20 15 65 127 

25-34 26 32 42 208 

35-44 23 24 54 173 

45-54 25 33 42 155 

55-64 28 35 37 180 

Wiek 

65 lat i więcej 22 29 49 170 

Wieś 28 23 49 385 

Miasto do 20 tys. 22 28 50 155 

20-100 tys. 31 27 42 195 

101-500 tys. 19 38 44 165 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 37 51 112 

Podstawowe 25 17 58 198 

Zasadnicze zawodowe 27 29 44 264 

Średnie 22 33 45 356 
Wykształcenie 

Wyższe 25 32 43 194 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 22 34 44 103 

Średni personel, technicy 26 27 48 45 

Pracownicy adm.-biurowi 25 31 44 54 

Pracownicy usług 14 47 39 53 

Robotnicy wykwalifikowani 33 32 35 117 

Robotnicy niewykwalifik. 30 19 51 53 

Rolnicy 31 16 53 64 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 13 41 46 46 

Renciści 23 22 56 77 

Emeryci 26 32 42 223 

Uczniowie i studenci 18 12 70 65 

Bezrobotni 20 33 47 55 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 21 57 57 

inst. państw., publicznej 30 34 36 133 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 32 31 37 89 

sekt. pryw. poza rolnict. 19 31 50 235 
Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 28 16 56 59 

Do 500 zł 30 27 43 138 

501-750 28 24 48 107 

751-1000 27 26 47 146 

1001-1500 24 32 44 194 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 39 39 176 

Złe 24 27 49 151 

Średnie 23 30 47 460 
Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 27 27 46 401 

Kilka razy w tygodniu 25 22 52 42 

Raz w tygodniu 27 27 46 472 

1-2 razy w miesiącu 29 28 43 170 

Kilka razy w roku 20 32 48 226 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 33 54 102 

Lewica 29 35 35 194 

Centrum 24 33 43 356 

Prawica 31 26 43 249 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 18 68 213 

 


